



罗伯特·琼斯出狱后和前来接他的家人抱在一起

真凶被抓 黑人男子依然被关23年

游客被杀

美国是全世界关押公民比例最高的国家，而路易斯安那是美国关押公民比例最高的州。

据估计，该州每1000名成年人中就有14人在监狱里。

罗伯特·琼斯就是其中的一个，上世纪90年代，他因为被控在新奥尔良杀死一名年轻的英国游客而入狱。

吊诡的是，另一个人早已因此案被定罪，而罗伯特·琼斯却在被捕23年后才获自由。

当年判处了这个年轻父亲终身监禁的法官最近终于承认，他的肤色决定了他的命运。

现代快报记者 潘文军 编译



朱莉·斯托特

抓捕“凶手”

一颗子弹击中了朱莉的头部，这个位于耳朵后面的伤口是朱莉的致命伤。

负责调查这起凶杀案的探员詹姆斯·斯图瓦特说：“当我来到这里时，只有朱莉的衣服还留在路上，她已经被救护车带走了。”

事情已经过去了23年，已经是FBI特工的斯图瓦特依然能准确地指出案发的确切位置。

斯图瓦特说，当他赶到时，朱莉的男友彼得·埃利斯还在现场，他被吓坏了。他竭尽所能帮助探员一点点地拼凑起全部事实。

斯图瓦特说，很显然，朱莉·斯托特的死是一起拙劣的抢劫事件造成的。他估计整个事情的经过不超过30秒。

虽然彼得·埃利斯提供的细节至关重要，但他对歹徒的描述太过粗略了，他的注意力一直在枪上。

好在斯图瓦特还有其他的线索，那就是歹徒射出的子弹和目击证人的描述。他知道自己背负的压力，他必须尽快找到凶手。

“当时还有其他美国城市的游客也成为犯罪分子热衷的犯罪对象，比如迈阿密。”斯图瓦特说。

当他知道被杀的是美国旅游的外国游客时，就知道这起案件将成为媒体报道的焦点。但是他依然没料到媒体对这起案件的介入之深，“前无古人，后无来者”。

可以说，英国媒体的卷入极大地改变了案件侦破和审理的进程，也改变了罗伯特·琼斯的一生。

但除了胳膊上中了一枪，另

斯图瓦特迅速了解了当晚发生的一些其他案件。

就在朱莉·斯托特遭遇枪击的几分钟前，在离法国区不远的地方，一对夫妇遭遇持枪抢劫。而在朱莉被打死两小时后，另一条街道也发生了持枪抢劫案件。

最重要的是，另两起案件的目击者所描述的歹徒使用的枪和车都与朱莉·斯托特被杀案中目击者的描述一致，做出同样描述的还有一周前一起抢劫强奸案的受害者。很明显，杀害朱莉·斯托特的凶手至少已经在此案中犯下罪行。

罗伯特·琼斯被捕的消息得到了英国媒体的广泛报道。《太阳报》的头版标题是“《太阳报》抓住了杀害朱莉的凶手”。报道中说，新奥尔良市市长对凶手被抓表示祝贺，并且感谢《太阳报》提供的10000美元悬赏奖金，他相信这笔奖金对破案提供了极大的帮助（事实上，这笔奖金有没有支付都没人知道）。

在报纸内页的报道中，罗伯特·琼斯的照片上方被冠以“丛林野兽”的标题。

作为探员，詹姆斯·斯图瓦特对目前的情形感到有些不妥。

“我认为媒体的报道有夸大事、过分渲染的成分。”斯图瓦特说，“我们从杀人现场得到的有效信息就是一辆汽车和几个子弹壳，仅凭这些，我们还无法把凶杀案和罗伯特·琼斯联系起来。”

斯图瓦特的担忧是有道理的。

1992年4月20日，也就是朱莉·斯托特被杀害的6天之后，新奥尔良又有一对年轻夫妇在街上遇到一名持枪歹徒的抢劫。歹徒命令他们趴在地上，他们照做了。歹徒拿走了他们身上的珠宝后逃走了，歹徒和枪杀了朱莉·斯托特的凶手开着一模一样的车。

当天凌晨4点左右，警方包围了琼斯的家。罗伯特当时17岁的女友肯德拉·哈里森说：“当时我们在

床上都睡着了，突然听到门外传来嘈杂声，还有人在用力敲门，我们听到有人在喊‘开门！’”

“有人打开了前门，一群人冲进来拿枪指着我们乱喊。”哈里森说，警察让每个人——包括罗伯特和她的、他们的两个孩子、罗伯特的母亲、还有他的5个弟弟妹妹——都平躺在地板上。此时，警方才表明他们找的是谁。罗伯特·琼斯被迅速戴上手铐，拖出家门。

罗伯特·琼斯被捕的消息得到了英国媒体的广泛报道。《太阳报》的头版标题是“《太阳报》抓住了杀害朱莉的凶手”。报道中说，新奥尔良市市长对凶手被抓表示祝贺，并且感谢《太阳报》提供的10000美元悬赏奖金，他相信这笔奖金对破案提供了极大的帮助（事实上，这笔奖金有没有支付都没人知道）。

在报纸内页的报道中，罗伯特·琼斯的照片上方被冠以“丛林野兽”的标题。

作为探员，詹姆斯·斯图瓦特对目前的情形感到有些不妥。

“我认为媒体的报道有夸大事、过分渲染的成分。”斯图瓦特说，“我们从杀人现场得到的有效信息就是一辆汽车和几个子弹壳，仅凭这些，我们还无法把凶杀案和罗伯特·琼斯联系起来。”

斯图瓦特的担忧是有道理的。

1992年4月20日，也就是朱莉·斯托特被杀害的6天之后，新奥尔良又有一对年轻夫妇在街上遇到一名持枪歹徒的抢劫。歹徒命令他们趴在地上，他们照做了。歹徒拿走了他们身上的珠宝后逃走了，歹徒和枪杀了朱莉·斯托特的凶手开着一模一样的车。

当天凌晨4点左右，警方包围了琼斯的家。罗伯特当时17岁的女友肯德拉·哈里森说：“当时我们在

真凶落网

由于电视和报纸的大量报道，很多新奥尔良市民认为出现在这个城市并且杀害了一名英国游客的暴徒已经落网。但是，一直负责侦破此案的专案小组知道事实并非如此。

他们在继续寻找真正的凶手，接下来发生的事让他们大喜过望。

他们得到线报，在5起案件现场都出现过的车停在该市一个贫民区。他们前去查看，发现正是这些案件的目击者描述的那辆车。更重要的是，当他们查看车辆时，一个自称车主的人质问他们为什么围着他的车打转。

一个眼尖的探员立刻注意到，该男子手上戴的戒指、手表以及身上穿的衣服都和几起案件中受害人描述的被抢物品相符。仔细检查发现，他还戴着同样是抢来的金链子和徽章。

这名男子名叫莱斯特·琼斯（和罗伯特·琼斯没有亲戚关系），他就此被警方逮捕。

探员们在他的车里还搜到了另外4个抢来的戒指和一副圆丝边眼镜。在他家里搜到的衣服中，有和受害者描述的劫匪所穿一模一

样的衣服，而且有一名受害者被抢的夹克就挂在他家的衣橱里。

“在莱斯特所住的公寓里，我们发现了一把枪和一些子弹。”詹姆斯·斯图瓦特说，“我们很快拿去做弹道测试，结果证明，这把枪射出的子弹和从朱莉·斯托特身体里取出的子弹高度吻合。”

接下来一段日子，一些受害者纷纷认出莱斯特·琼斯就是袭击他们的歹徒。

“我们得到了能得到的一切。”斯图瓦特说。

所有的证据都将全部犯罪事实指向了莱斯特·琼斯，相反，没有任何一件令人信服的实物证据可以将罪行指向罗伯特·琼斯。

“不过我们仍然认为，必须通过我们积极的调查排除罗伯特·琼斯和莱斯特·琼斯之间的联系。事实上，我们没有发现二者有任何交集。”斯图瓦特说。

此案1994年8月进行审判，朱莉·斯托特的父母出席了审判，彼得·埃利斯出庭作证。莱斯特·琼斯最终被判谋杀罪名成立，终身监禁。此案调查期间，莱斯特·琼斯还被查出犯有很多其他罪行。



卡尔文·约翰逊法官



1992年，罗伯特·琼斯被捕

法庭噩梦

“我们一直认定朱莉·斯托特的案子只有一个行凶者，我们找到了他，把他送进了监狱。我们认为，一旦莱斯特·琼斯被定罪，这件案子就该结束了。”斯图瓦特说。

在罗伯特·琼斯被判定犯有强奸罪之时，检方提出，如果他承认过失杀人和其他一些罪行，就可以对他进行降级指控。为了规避风险，罗伯特·琼斯选择了接受检方的建议，因为当时看来，就算他不承认杀人，他被判有罪的可能性也很小。

然而不可思议的是，在莱斯特·琼斯被判刑两年后，罗伯特·琼斯仍然没有被释放。

1996年3月，23岁的罗伯特·琼斯被判参与了莱斯特·琼斯的一些罪行，其中包括朱莉·斯托特的凶杀案、一些抢劫案、还有那起强奸案。

在罗伯特·琼斯被判刑不到10小时。

朱莉·斯托特的父母现在都已去世，他们从未被告知杀害他们女儿的还有第二个凶手。

即使是负责调查此案的探员詹姆斯·斯图瓦特，也是2013年才知道此事。

检控方将莱斯特·琼斯形容为一个有暴力倾向的人，他们竟然称他是罗伯特·琼斯危险的助手。

虽然包括詹姆斯·斯图瓦特在内的探员曾经在公诉人的办公室告诉过他两个琼斯并无关系，但是检方坚称两人是朋友。

“我好像做了一个长达23年的噩梦，我仍然在期待有人能把我叫醒。”罗伯特·琼斯说。

这里的囚犯超过四分之三是黑人，他们每天都要下地干活，在武装狱警（主要是白人）的监视下摘棉花。这一场景让人仿佛又回到了奴隶制盛行的年代，那么在罗伯特·琼斯的案子中，肤色对于最后的判决究竟有没有产生影响？

“当他们回来说我有罪时，我觉得自己快死了。彼时彼刻，我彻

夜方声称，罗伯特借了莱斯特的汽车和枪支犯下这次罪行，之后又将作案工具和自己劫得的财物一起给了莱斯特。

“当他们回来说我有罪时，我觉得自己快死了。彼时彼刻，我彻

夜方声称，罗伯特借了莱斯特的汽车和枪支犯下这次罪行，之后又将作案工具和自己劫得的财物一起给了莱斯特。